

26个“智慧站所室”耳听八方 50个“流动警务站”眼观六路

武汉警方装上“千里眼顺风耳”

“流动警务服务站”首次亮相

5路探头 可GPS定位搜索

本报讯(记者杨蔚 通讯员王威 陈龙 实习生王静文)29日上午,50个流动警务服务站(智能巡逻车)在我市首次亮相。据悉,这些流动警务服务站将在下个月正式上路执勤。

昨日上午,记者看到50台崭新的流动警务服务站一字排开,其中最抢眼的是车顶装备的“一体式智能警灯”。现场民警介绍,这种警灯内置有5路探头、4G图传、GPS定位系统,可实现车周围360度视频监控,并将视频实时传回后方指挥部。车厢内配备有车载电台、电脑、多功能打印机、车载警示监控系统等信息化装备,可实现移动办公。后备厢里,配有警用盾牌、警用钢叉、防割手套、防弹背心等防护装备及执勤装备。

该流动警务服务站将配备4名警力,主要担负巡逻防控、设卡盘查、应急围堵、交通管理、便民服务等职责,突出重点区域巡控和道路交通管理。

市公安局治安管理局有关负责人告诉记者,“在人员密集场所建立50个流动警务服务站”是今年武汉市政府十件实事之一。这些流动警务服务站上路后,将与街面警务综合服务站相互策应,扩大街面巡控覆盖率,进一步提升人员密集场所的见警率和管控力,不断完善全市街面动态管控能力。



流动警务服务站 通讯员王威 摄

年底前将建成26个“智慧站所室”

自动监控 有人打架就报警

本报讯(记者杨蔚 通讯员王威 陈龙 实习生王静文)昨从市公安局获悉,我市警方将于年底前建成26个“智慧站所室”,它们可自动监控街头,发现斗殴等异常行为,实时报警。

昨日,在水果湖警务综合服务站,一位民警向记者演示“智慧站所室”新功能,他在监控探头显示屏上用鼠标划出一道线,有人越线时系统便会报警。站长李军介绍,这是“异常行为预警”系统,设置特定条件后,普通的监控探头就变成了能24小时实时监测的“哨兵”,如街头出现打架斗殴、人群聚集等异常行为时,系统就会自动预警。

今年6月初,东西湖区分局舵落口公安检查站通过“智慧之眼”“车控网+”等智能系统分析发现,一台天门籍轿车经常在凌晨3点至5点,不走107国道主路,却舍近求远选择支路进出城。民警随后在该车上查获冰毒1公斤,抓获涉毒人员2名。利用这种方法,该站今年已破获毒品案件38起,抓获各类涉毒人员41名,缴获各类毒品共4150克。

市公安局治安局有关负责人介绍,开展“智慧站所室”建设是全市公安改革的一项重点内容。警方计划在今年年底前,在全市培育10个“智慧派出所”、10个“智慧社区警务室”、5个“智慧警务综合服务站”、1个“智慧公安检查站”。

两枚黄鹤楼老烟标引争议

清末武汉就有“黄鹤楼”品牌?



三胜永公司出品的两枚“黄鹤楼”老烟标 记者周迪 摄



本报讯(记者明晓生 通讯员江萌)黄鹤楼公园接收的老物件中,有两枚“黄鹤楼牌”老烟标在收藏界引起争议。有藏家认为出自清朝末年,是武汉最早的“黄鹤楼”烟标;也有藏家认为出自上世纪三四十年代,疑是“山寨”版“黄鹤楼”。由于相关资料有限,究竟哪一种观点比较靠谱,目前难下结论。

昨天,武汉晚报记者在该园看到,这两枚“黄鹤楼”牌老烟标,一枚

红底绿图,一枚白底蓝图,均为“三胜永”公司出品。奇怪的是,两枚烟标上画的黄鹤楼,都是矗立在城门楼上,外观不像清朝同治年间修建的黄鹤楼。白底蓝图烟标上,画了一座兵营,营帐上插着标有“周”字的旌旗。而红底绿图烟标侧面,印有香烟的英文单词,以及代表香烟支数的数字“10”。

捐出这两枚烟标的收藏家姜普林认为,烟标上画的黄鹤楼,可能是设计者想象的黄鹤楼。兵营应为三国时周瑜的大营,目的是为了凸显黄鹤楼悠久的历史。从纸质、色彩和工艺等初步判断,烟标应出自清朝末年,或许是武汉最早的“黄鹤楼”烟标。武汉资深烟标收藏家邱怀先则认为,这两枚烟标应出自民国时期,很可能是上世纪三四十年代。如果这两枚烟标真出现在清末,意味着“黄鹤楼”品牌历史将改写。但由于生产厂家“三胜永”公司存世资料极少,持上述两种观点的收藏家,目前均难拿出具有说服力的证据。

读者朋友,如果您手上有这两枚烟标相关的资料或证据,请与黄鹤楼公园联系。电话:027-88916996。



成都游客游东湖 被诈骗短信转款近万元

武汉警方2天追回失款

本报讯(记者万勤 实习生惠雪寻 通讯员王艺臻)成都人来汉,手机银行也在成都注册,在武汉东湖游玩时被电信诈骗近万元,武汉警方管不管?成都游客的这个疑虑被武汉东湖警方以实际行动打消:不仅管,而且还要管好。

11月26日18时,东湖公安分局水上派出所接到报警称,成都游客周某在东湖游玩时被电信诈骗转走农行卡全部存款9378.35元,所长吕涛知悉后带领民警刘磊、徐长如开展调查。

报案人周某称,他与40多名同事应邀来汉旅游,在东湖梅园乘船去汉街途中,他看到手机有一条农行95599发来的短信,通知他在24小时内手机登录短信网站链接进行个人账号身份核实认证,他进行了3次认证操作。随后,他接到农行95599短信称其转账3次,将卡内近万元存款全部转出。周某意识到自己被骗,于是报了警。

东湖警方在调查案件过程中发现,周某的近万元存款已全部转入哈尔滨某商贸公司银行账户。为及时拦截电信诈骗款,警方联系转账过程中涉及的多家单位,经过多方努力,终于在2天内将被骗款项退回到周某账户。

11月28日晚,成都游客周某发微信给东湖公安分局水上派出所所长吕涛,感谢东湖民警帮他追回了存款。

男子驾车与情人兜风露馅

民警盘查抓住网上逃犯

本报讯(通讯员张家国)一男子开着轿车与情人街头兜风,民警拦截盘查,此人竟是警方通缉的网上逃犯。29日,鄂州警方来汉将陈某押解返乡。

28日晚11时10分,江汉区唐家墩派出所民警刘方印带协警杨凯巡逻至金家墩路涵洞拐弯处,发现一辆轿车飞奔而来。民警示意轿车停车检查,驾车男子缓缓将车停在路旁,礼貌地向民警问好。细心的民警发现男子说话声音有些颤抖,便询问副驾驶座女子的姓名。男子抢着回答,称他与老婆从黄冈来汉办事,准备回宾馆休息。民警发现女子神色不安,便将二人隔离查问。男子一口报出“老婆”的姓名、年龄、家庭住址,女子却答不出“老公”的姓名。民警通过警务通网上核查两人身份,发现该男子竟是鄂州警方通缉伙同他人虚开千万余元增值税发票的网上逃犯。

经审查,32岁的陈某系江西人,数年前,陈某伙同鄂州某工贸有限公司有关人员从青岛某商贸有限公司虚开价值千万余元增值税专用发票入账,并于当月申报抵扣,陈被列为网上逃犯。案发后,陈逃至黄冈被某科技公司聘为经理。

为一棵树穿上“冬衣”仅用30秒

武汉行道树首次用上“刷白神器”

本报讯(记者明晓生 通讯员潘文华)用电动喷涂代替人工涂刷,平均每棵树只需30秒就能搞定。昨天,一款行道树“刷白神器”首次亮相武汉街头。

下午4点,武汉晚报记者在汉口解放公园路看到,园林工人正在用喷雾器在给行道树树干喷涂白色水剂。一棵胸径约80厘米的法桐,不到50秒就喷完了。

江岸区园林局绿化队班长盛汉民介绍,每年冬天,园林工人都要给行道树树干1米以下位置涂上一层石灰与硫磺配制的水剂防虫(俗称“刷白”)。因全区有2万余棵行道树需要刷白,每到初冬时节,全局要组织数十人,每两人一组徒步弯腰涂刷,刷完需要20多天。人工涂刷石灰水易洒漏污染路面,必须配备车辆及时冲刷。

今年,该局在全市率先购进4台电动喷涂机。这种喷涂机园林工人可站立操作,平均每棵树只要30秒就能涂完,效率大大提高。



工作人员正在进行喷涂作业 记者周迪 摄